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Imádságok
Az egyik lap írja az egyik egye 

sülét farsangi mulatságáról többe 
között a következőket:

'.'Az x— egylet hatalmas gát 
(Iája ezúttal is bizonyságot tel 
keresztény valláserkölcsi s haza 
lias érzületéről, aminek lélckemel 
megnyilatkozása volt, hogy mé 
farsangi vigcstélyét is a Nemze 
Hiszekegy climádkozásával vezeti 
be."

Nem fontos, hogy debreceni-e 
lap s az egyesület, nem fontos pc 
dig azért, mert x-egylet keresztén 
valláserkölcsi és hazafias érzületé 
rek e megnyilatkozását nem meg 
rovási kaland formájában, nem 
mint egyéni tényt akarjuk szem 
ügyre venni, hanem, mint korlüne 
let. Csengerbagoson épugy, mint : 
fővárosban egyre-másra tart j ál
farsangi mulatságaikat s a táncmu 
hátságokon állandóan bizonyságo 
tesznek „keresztény valláserkölcs 
es hazafias érzületükről".

Ezekkel az egyletekkel s a la 
pókkal, melyek bizonyságtevésükei 
es megnyilatkozásaikat oly öröm 

regisztrálták a kurzus megszü
esc óta, úgyszólván mindennar 

ellentétbe jöttünk mi. Amint mon 
am szokás, világnézeti szakadé­

kok választottak el bennünket, ök 
a szakadék egyik partjáról kiabál- 
tak rank a „dc9truktiv"-ot s a kur­
zus szótárának bőven patakzó gya- 
lazoszavait. Mi viszont azzal a 
nyugalommal, amelyet az igazsá- 
f.'k adnak, haladtunk nyugodtan a 
polgári és emberi jogok küzdelmes 
mesgyejen. abban az irányban, 
amely kevésbbé hangos, de teljes 
leiekkel aíerzett hazafiasságot kö- 
vetel. Az évek során egyre szaba­
dabba vált lelekzetünk. Nem a kor­
mányok s nem az emberek jóvol­
tából, hanem, mert a mi igazsá- 
ya nk helyzet, energiájuknál fogva 
Oltak es tolják a magyar közéle­
tt a ,P°Vnr es ember jogainak el­
ismerése felé. Ha még nem is sike- 
ru!t ez teljes mértékben, arra már 
mindenesetre elérkezett az idő 
tio-éy a közvélemény tiltakozzék a
m‘T(ZCu :miidsáf?ok nem hozzájuk 
méltó helyen való elmondása ellen.

, kell jelentenünk, hogy bosz- 
szusag és harag ma sem esik latba 

, menyünk kimondásánál. Nem 
akarunk régi sértésekért bosszút ál­
am, pusztán a közös nemzeti csz- 

menvek Jogait követeljük, A Nem- 
f '-.zekegy sokkal cmclkvdel- 
hangú imádság, sokkal na­

gyobb tiszteleteit követelő alkalmak 
For szokás azzal élni, semhogy pro- 
íamzálás nélkül azzal lehessen 
elkezdeni táncmulatságokat, far­
sangi, vjg, estéket. Azt az imádsá­
got, ame y megnyitja a mi nemzeti 
ünnepeinket, amely nagy szeren­
csétlenségünkre, szétszakított ha­
zánkra, elnyomott, idegen uralom 
alatt senyvedő testvéreinkre és az 
y mtuk való kötelezettségeinkre em 
lékeztet bennünket, nem akarjuk 
mi hallani farsangi víg estéken, 
táncmulatságok megnv. taraként 
Amikor a nemzeti ima megszólal, 

"tatba kell merülni minden szil­
nek s mindnyájunk szent köteles­
ségéire kell eszmélni minden lé­
leknek. Természetes, hogy a sze­
rencsétlenség nyomása alatt sem 
állhat meg az élet, nem borulhat

évtizedes gyász az emberekre, 
épen, mert emberek De amikor a 
tánczene megszólal, ne zavarhassa 
meg a nemzeti imádságokat, ne 
profanizáíja a nemzeti eszménye­
ket.

Jól tudjuk, hogy nem volt igy 
éveken át. Nem volt igy, mert an­
nak a hazaszeretetnek, amely nem 
hangosan, de annál teljesebb siker­
rel munkál a lelkek mélyén, amely 
sokkal szén többnek tartja az ideált 
semhogy a piacon verve érte a 
mellét, érdemeket szerezzen általa,

nem volt szabad megszólalnia, Ma 
már azonban elérkezett az idő, 
amikor ki kell mondani az igazsá­
got. Ez pedig azt parancsolja, hogy 

amint tiltott a Himnuszt korcs- 
magözben fulladozva, profán alkal­
makkor énekelni, — meg kell be­
csülni egyéb imádságainkat s ezzel 
ideáljainkat is. Nem tehetünk róla, 
úgy érezzük, ezzel a paranccsal el­
lentétbe került x-egylet, amikor 
„keresztény valláserkölcsi és ha­
zafias érzületéről" a lenit leirt mó­
don „tett bizonyságot".

Megkezdődött a kormány­
párt egységének bomlása

A jobb oldal, a kurzus teljesen magához akarja ra 
gadni a kormánypárti hatalmat — Megkezdték a ma­

gyar--cseh kereskedelmi tárgyalásokat

szárny teljes háttérbe szorítá­
sában.

Tekintettel arra, hogy a kor­
mányt támogató táborban a jobb­
oldali politikusok túlnyomó több­
ségben vannak, egészen bizonyos 
hogy a jobboldalnak most megin­
dult mozgalma teljes sikerrel és a 
baloldali csoport teljes izolálásá­
val fog járni.

Ma Ismét megkezdték a ma­
gyar cseh kereskedelmi tár­

gyalásokét
A magyar-cseh kereskedelmi 

tárgyalásokra küldött magyar de­
legáció Nicki Alfréd követségi ta­
nácsos vezetésével vasárnap reg­
gel elutazott Budapestről. A ke­
reskedelmi tárgyalások ma délután 
öt órakor kezdődnek meg Prágá­
ban.

Budapest, jan. 17. 
A kormányt támogató tábor kü­

lönböző csoportjai között az ellen­
zék megfogyatkozása sietteti az el­
lentétek kirobbanását, vagyis

végeredményben a kormány­
párt! „egység" megbontását,

A nagy többségbe került egysé­
gespárti jobboldal s a liberális frá­
zisokkal dolgozó balszárny között 
már meg is indultak az előcsatá- 
rozások és a kormánypárti jobbol­
dali szárny máris kárörömmel 
nyugtázza azt a. vereséget, ame­
lyet a baloldali szárny a szegedi 
mandátum körül folyó küzdelmek­
ben szenvedett. Kétségtelen 
ugyanis, hogy

kizáróan jobboldali befolyás­
nak tulajdonítható, hogy Kle- 
belsberg Kunó gróf 9 szegedi 
mandátum megtartására hatá­

rozta el magát

és igy a kormánypárt baloldali 
szárnyát elütötte attól a lehető­
ségtől, hogy Szterényi József bá­
róval megerősödjék. Ez az első 
erőpróba tehát,

a kormánypárti bf-loldal ve­
reségével végződött

és a jobboldali szárny ezen fellel­
kesedve, most már cl van határoz­
va arra, hogy a kormányt támoga­
tó tábor keretein belül rövidesen 
kenyértörésre viszi a dolgot és 

nyíltan magához ragadja a 
hegemóniát,

A jobb oldal kiszorítja 
a baloldalt

ti u d a y Dezső, a keresztény- 
párt egyik vezetőtagja legutóbb 
kijelentette, hogy véleménye sze­
rint az ellenzékben jobban tud­
nának érvényesülni és szolgálhat­
nak a kurzuseszméket.

A szélső jobboldali politikusok 
erre Buday Dezsővel megértették, 
hogy

a kormányzatban minden kö­
rülmények között a jobbol­
dali irányzat fog érvényesülni

minden remény megvan arra,
hogy a kormányt támogató tá­
bornak

úgynevezett „liberális" cso­
portját vagy teljesen kiszo 
ritják a pártból, vagy pedig 1
minden befolyásuktól meg­

fosztják őket.

A felhozott konkrétumok Budayt 
meggyőzték arról, hogy a kor­
mánynak, valamint

a kormánypártnak esze ágá­
ban sincs baloldali irányban 

orientálódni
A keresztény gazdasági pártban 

el vannak határozva arra, hogy a 
legszorosabb összeköttetést tart­
ják fenn a kormánypárt jobbol- 
oldali szárnyával, amelyet

A Debreceni Függetlenségi Kör, 
a debreceni függetlenségi érzelmű 
polgárság nagymultu társasköre 
vasárnap tartotta meg tisztújító 
közgyűlését, amely a tagok élénk 
érdeklődése mellett folyt le. A 
kör tagjainak együttérzésére mu­
tat, hogy az uj tisztikart egyhan­
gúlag választották meg s bizonyos, 
hogy ennek a tisztikarnak a veze­
tése alatt amelynek élén dr. 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő all a kör újabb fel­
virágzása kövekezik be.

A közgyűlést dr. Lencz Géza 
egyetemi tanár, elnök nyitotta 

meg.
aki lendületes beszédben mutatott 
rá arra, hogy a kör célja a függet­
lenségi eszme fenntartása, hiszen a 
függetlenségi, 48-as ideálok ma 
sincsenek megvalósítva.

A nagy éljenzéssel fogadott be­
széd után dr. Szabó Ferenc főtit­
kár felolvasta jelentését, amelyben 
elmondta, hogy a Függetlenségi 
Kör az elmúlt évben ünnepelte 
fennállásának ötven éves jubileu­
mát. Jelenleg két tagja van a kör­
nek, kik a megalakulás óta tagjai: 
Matejha Sándor csizmadia és Er­
dei Gábor tímár.

A tagsági díj most egy évre 4 
pengő, a beiratási dij két pengő.

A jelentések felolvasása után dr 
Lencz Géza bejelentette, hogy a 
tisztikar három éves mandátuma 
lejárt s az uj tisztikar megválasz­
tására titkos szavazást rendel el. 
A szavazatszedö küldöttség elnö­
kéül Dávid Mihályt; tagjaiul Barta

Jól informált helyen szerzett ér- 
tes^és szerint a ma délután kez­
dődő tárgyaláson elsősorban az 
úgynevezett kívánság-listákat
egyeztetik össze, ami azt jelenti, 

I hogy mind a két állam kijelöli, 
I milyen árucikkekre ad vámked­

vezményt vagy vámmentességet. 
Amennyiben az erre vonatkozó 
tárgyalások eredménnyel végződ­
nek, rövidesen sor kerül az ál­
lategészségügyi egyezmény meg­
kötésére.

Istvánt, dr. Fényes Jenőt, Kovács 
Józsefet és Zelinger Edét kérte 
fel, A maga részéről kérte, hogy 
megmásíthatatlan elhatározása 
folytán az ö elnökké megválasztá­
sától tekintsenek el.

Leadtak 110 szavazatot, vala­
mennyi egyhangú.

Elnökké: dr. Hegymegi Kiss
Pált választották meg, míg
Lencz Géza dr. tb. elnök lett.

A tisztikar a továbbiakban igy 
alakult: tb. alelnöki Nagy Pál, 
Dávid Mihály; elnöktárs: Deák 
István; társelnökök: dr. Magyar 
Simon, Kovács József; alelnökök: 
Kertész János, Harsányi Imre, Er­
délyi Sándor, dr. Szabó Ferenc, 
Gyarmathy Pál, Zelinger Ede; fő­
titkár: dr. Fényes Endre; titkár: 
ífj. Pásztor Gyula; jegyzők: Fe­
kete Mátyás, dr. Békés Kálmán, 
dr. Barna László, Nemes Sándor; 
pénztárnok: Osgyáni Sándor;
gazda: Készéi Gábor; gazda és el­
lenőr: Törő Mihály; helyettes
gazda: Sipos Bálint; ügyész; dr, 
Gábor Jenő, dr. Schlotter Ferenc, 
könyvtárnok: Z. Szabó József; 
zászlótartó: Hajnal Ferenc.

Tiszteletbeli választmányi tagok: 
Kovács László, Molnár János, 
Polgári Márton, Újvári József, 
Matejka Sándor, Medgyesi Gábor.
„Választmányi tagok: Aczé!

Géza, Bállá Kálmán, Barta István, 
Berki János, Bihari Gábor, Bik- 
falvy Miklós. Bírta Ferenc, Cso- 
bán József, Deák György, üuzs 
József, Ecsvdi János, Ecscdl Ist­
ván (Homokkerti, dr. Erdős Jó­

támogatni fognak a baloldali

A Függetlenségi Kör uj elnöke Hegymegi 
Kiss Fái országgyűlési képviselő lett

Lene Géza egyetemi tanárt tiszteletbeli elnökké választották 
meg — Egyhangú veit a választás
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független ÚJSÁG

z.:L.f) -kas Andor, Fábián Ká­
roly’, dr. Fényes Jenő, Fi lep hnd- 

. r., r.1 -! György, dr. F riedman
Dezsí. Hal isi István, Halász La- 
j. s, Ii rmann Vilmos, dr. Juhász 
\:,.iy Sándor, dr. Jakobovits Jó* 
y. i'[, Károlyi Ferenc, Keletben 
lnne, Kovács Ferenc, Kovács ré­
mié (Halastó ucca), Kovács Jó­
zsef kornves, Lajter Ferenc, Lu­
kács Jenő, Mándoki Ferenc, Mé­
hész Sándor, Molnár János, Mol­
nár János rét. lelkész, Nagy L.a- 
j >s, Ökrös Sándor, Oláh Józset, 
Pásztor Gyula, Rázsó János Rá- 
bold Gusztáv, dr. Rázso Vilmos, 
dr Róna Jenő, dr. Sallay Zoltán, 
Sipos Gábor, dr. Schwartz Arthur, 
Szabó Henrik, Szabó József, 
Szondiéi Sándor, Szilágyi Ferenc, 
ifi. Szöllősi Sándor, Toros Karoly, 
Ujj János, Weiszberger Mihály, 
Weisz N. Gyula.

\ választás eredményének lelkes 
éljenzéssel fogadott kihirdetése 
után ’

dr. Hegymegi Kiss Pál ország­
gyűlési képviselő, a kör uj 

elnöke emelkedett szólásra. 
Megköszönve a bizalmat, hitet tett 
a függetlenségi és demokratikus 
eszmék mellett s programja alap­
vető pontjaként tűzte ki a Függet­
lenségi Körnek, Debrecen nagy- 
multu társaskörének fejlesztését. A 
körben egyesíteni kívánja Debre­
cen minden függetlenségi érzelmű 
polgárát s rajta lesz, hogy a köri 
élet mennél intenzivebbé váljék. 
Felolvasó estéket, szabadelőadáso­
kat akar rendezni s felállítják a 
jogvédő irodát is. Meggyőződése, 
hogy a kör rövidesen hatalmas 
változáson fog keresztülmenni s 
amíg a körnek elnöke lesz, mun­
katársaival céltudatosan, az esz­

ményeket tisztelve, lelkiismeretes 
ügyfcuzgalommal fognak dolgozni 
a kör felvirágoztatásán.

A közgyűlés nagy ovációban ré­
szesítette dr. Hegymegi Kiss Pált 
elnöki székfoglalója után s azután 
a közönség lelkes hangulatban 
szétoszlott.
<§>««• «$►«*> <y> 4» OS» »J» «» í* •>

Megnyílt a Szász-téle 
Zander-intézet

A varos az idén csak részben rendezi 
az Árpád téri templom környékét

Most nem áll rendelkezésre a városnak a szükséges 57.000
penqo

721 millió koronába, vagyis 
57,000 pengőbe kerülnének.

A városi tanács héttőn tartott

A debreceni református egyház­
nak régi kérése az, hogy a varos 
rendeztesse az Árpád-teret es az 
itt lévő református templom kor­
nyékét. A szép templom ugyanis 
most igen dísztelen környezetben 
á '. Az egyház azt kérte, hogy a 
falusi szekereket telepítsék ki, a 
villamos vasút sínjeit helyezzek 
át s egyéb szükséges munkaiato­
kat végeztessenek el. A városi ta­
nács a kérést kiadta a mérnöki hi­
vatalnak, hogy állapítsa meg, 
milyen munkálatok szükségesek es 
ezek mennyibe kerülnek.

A műszaki ügyosztály most tei- 
jesztette be erre vonatkozó ada­
tait s a költségvetést, amely sze­
rint a sin áthelyezése 60 millióba, 
a kocsi ut kiépítése és elhelyezése 
348 millió koronába, a mellékbur­
kolatok e készítése 199 millió ko­
ronába, az emlékkert régi elbon­
tott kerítésének a teplom körül 
való felállítása 50 millió koronába, 
a templomkert rendezése és kavi- 
csolása 40 millió koronába, a {ásí­
tás 23 millió koronába,

az összes munkálatok tehát

ülésén behatóan foglalkozott ezzel 
a kérdéssel s megvitatta annak 
minden részletét. Megállapította a 
vita alapján a városi tanács, hogy

pénzhiányában ez idő szerint 
c kérést teljes egészében 
nem teljesítheti s az összes 
szükséges mlinked6tok végre­

hajtását el nem rendelheti.
A városi tanács tehát csupán 

csak a templom környékét par ki- 
roztatja, kavicsoltatja azzal a ki­
kötéssel, hagy a park fentartása 
az egyház kötelessége lesz. Elren­
delte még a tanács, hogy a műsza­
ki ügyosztály az emlékkert körül 
volt kerítést állíttassa tci a temp­
lom parkja körül, azonban nem a 
régi magassábban, hanem azt rövi- 
dittesse meg úgy, hogy a kerítés 
csak mintegy 100—120 centiméter 
magas legyen.

A sináthelyezést és burkolato- 
ást csak később fogja megcsinál­
tatni a város.

György Endre volt miniszter meghalt

Debrecen városa egy olyan kul­
túrintézménnyel Icát gazdagabb, 
amelynek

nincs párja sehol a vidéken. 
Átadták a használatnak a bűvész- 
kert uccai bérpalotában pazarul 
berendezett Szász-féle Zander- és 
Yizgyógyintézetet, amely a modern 
testkultúra minden követelményé­
nek megfelelő felszerelést is ka­
pott.

A Vérház földszintjén vannak a 
rendelő szobák, a hidegvizes für­
dőtermek, szénsavas-szoba, a fo­
gyasztásra szolgáló villamosfény- j 
szekr-'-’-v és a legmodernebb esz- j 
közökkel megrakott kezelöszoba. j 
A szuverénben a Zander-gépek 
vannak elhelyezve; ezeked a gépe­
ket villamosáram hajtja. Ugyan­
csak n vannak a svédtornaszerek 
és az uj abban annyira népszerűvé 
vált Kolos-padok.

Az orvosi rendelést dr. Szász 
Adolf volt őrnagy-orvos és dr. 
Borbély Mihály, Csiky professzor 
volt ! z,tense végzi. Egyébként 
a gyógyintézet a debreceni tudo­
mány j vetem orvosi karának ál­
landó ellenőrző felügyelete alatt 
fog áUani. ,

> Zander és Vízgyógyintézet va­
sári.a , délelőtt adatott át vendv1- 
t :Lésv -k ünnepélyes keretek kö­
zölt. Részt vett a megnyitón dr. 
Csiky József egyetemi tanár, dr. 
Görgey Márton vármegyei tiszti fö- 
orvu Ír. Balkányi Kálmán, az 
Oirkc elnöke, dr. Tüdős Kálfnán 
tiszti ió- vvos, dr. Liszt Nándor, 
dr. Preininger Tamás, dr. Nagy 
Cé -.a, dr Grósz Pál, dr. Balkányi 
Ede (■ még számosán a helybeli 
és vidéki orvosok közül.

A magyar református egyház­
nak, közlebbről a tiszántúli refor­
mátus egyházkerületnek egy ki­
váló, nagy alakja tűnt cl örökre a 
közszereplés teréről: György End­
re. a régi politikai és közgazda- 
sági élet egyik sokat szerepelt, jel­
legzetes tagja, nyugalmazott föld­
művelésügyi miniszter, 79 éves ko­
rában szombaton Budapesten meg­
halt. Több évtizedes közéleti pá­
lyája során különböző és nagyará­
nyú tevékenységet fejtett ki. Htisz­
ten született 1848 március 15-én. 
Mint ifjú joghallgató „Uj Nemze­
dék“ elmen szerkesztett ifjúsági 
lapot. Egyetemi tanulmányai vé­
geztével a közmunka- és közleke­
désügyi minisztériumba lépett fo­
galmazói minőségben és több ízben 
utazott külföldre tanulmányutak- 
ra. 1878-ban megválasztották az 
országgyűlés tagjává; mint képvi­
selő főképen közlekedési ügyek 
tárgyalásában vett részt. Már elő­
zőén beválasztották a Magyar Tu­
dományos Akadémia rendes tag­
jainak sorába, utóbb a „Nemzet- 
gazdasági Szemlét" és a „Vasúti és 
Közlekedésügyi Közlönyt is szer­
kesztőt te.

I Alapos ismerője volt a Balkán- 
I nak, nemkülönben részletesen ta- 
I nulmányozta a Romániában élő 
I magyarok szociális viszonyait és 

mint gazdasági szaktudósitónak al­
kalma volt, hogy egész Európában 
bővítse ismereteit. Politikai pályája 
váratlanul hamar ért véget. 1905. 
júliusában, amikor Londonban volt 
szaktudósító, a Fejérváry-féle da­
rabont-kabinetbe hivták meg föld- 
mivelésügyi miniszternek, de már 
a negyedik hónapban lemondott 
azzal az indokolással, hogy a bé­
kés kibontakozásra ö sem talált 
megoldást.

Különböző nagy egyházi tisztsé­
geket viselt, igy a református kon- 
venti zsinat rendes tagja volt, a 
Presbyterian Alliance választmá­

nyi tagja, a tiszántúli egyházkerii 
let tanácsbirája. Ugocsa egyház­
megye volt gondnoka, a márama- 
rosszigeti lyccum gondnoka, a ru- 
rzinszkói egyházkerület főgond­
noka. Egyházában életében jelen­
tős szerepet vitt, az egyház ügyei i 
iránt nagy érdeklődést tanúsított. , 
Amint egészsége, vagy elfoglalt­
sága engedte, sohasem mulasztotta 
el, hogy részt ne vegyen az egy­
házkerület közgyűlésein. Még leg­
utóbb is megjelent az egyházkerü­
let közgyűlésén, amikor az egy­
házkerület közgyűlése a Révész 
Imre emlékünnepélyt tartotta. Ké­
sőbb még egyszer látták Debrecen­
ben, a városi közgyűlésen, amikor 
Bethlen István grófnak a díszpol­
gári oklevelet adták át. Sem egy­
házának, a kerületnek, vagy a kol­
légiumnak nem volt olyan nagyobb 
ügye, amely ne érdekelte volna. 
Nehány év előtt még élénken részt 
vett az egyházkerület! közgyűlése­
ken a vitákban és értékes, okos 
felszólalásait mindig nagy figye­
lemmi hallgatták.

Igazgató választmányi tagja volt 
j az Országos Magyar Gazdasági 
I Fgysületnek, ahol szintén tevékeny 
i munkása volt a magyar mezőgaz­

dasági eszmék propagálásának.
Nagyon értékes irodalmi mun­

kásságot is fejtett ki. Szaktudósi- 
tásai, jelentései, tanulmányai egész 
sora mellett értékes és részben for­
rásmunkául szolgáló müvei közül 
kiválik a Keletre magyar! cinül 
1878-ban és „A középbirtokok hi­
tele és és a szövetkezeti raktár 
kérdése" cimü 1902-ben megjelent 
müve; külön érdeme, hogy lefordí­
totta Maitusnak a népesedés el­
méletéről irt könyvét és Escott 
müvét „A mai Angliáról". Össze­
gyűjtött közgazdasági tanulmányait 
is kiadta egy kötetben.

A politikai élet terére 1911-ben 
akart ismét lépni, amikor Papp 
Elek halála után Nádudvaron fel-
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lépett jelöltnek munkapárti pro­
grammal. Azonban a függetlenségi 
párti jelölttel, Veszprémy István- 
nal szemben 175 szavazattal ki- 
sebbségben maradt. Ezóta nem is 
szerepelt a politikában, amely 
benne egy tudós, értékes egyénisé­
get vesztett.

Az utóbbi időben már beteges­
kedői', gyengült, látása megrom­
lott s nehezen, lassan, vontatottan 
járt. De azért, ahol közügyekben, 
különösen egyháza ügyeiben meg 
kellett jelennie, mindenkor elment.

Halála az egész magyar köz­
életre, de különösen a magyar re­
formátus egyházra és a tiszántúli 
rcíormáitus egyházkerületre nagy 
veszteség. Elhunyta az egész or­
szágban mély, őszinte részvétét

Budapest, január 17. A gyász es 
részvét impozáns megnyilatkozá­
sának közepette helyezték ma dél­
után a Kerepesi úti lementő lialot- 
tasházából nyugalomra György 
Endre ny. minisztert, az akadémia 
rendes tagját. A Temetésen képvi­
selve volt a hazai református egy­
házi világ, Csonkamagyarország 
jogakadémíái és az. elhunyt szá­
mos barátai voltak jelen Az egy­
házi szertartás kezdetéül az Ope­
raház énekkara „Te benned biz- 
tunk eleitől fo£>va“ c. kezdetű zsol- 
tárt énekelte, majd Soltész Ele­
mér .tábori püspök mondott imát. 
Ezután Bemet István a magyar 
tudományos akadémia nevében 
mondott ' megható búcsúztatót,
■ táró Perényi Zsi$mond báio a 
felvidéki vármegyék nevében bú­
csúztatta a halottat. Az egyházi 
megáldás után a koporsot Szat­
márnémetibe szállítják, ahol a csa­
ládi sírboltban helyezik örök nyu­
galomra.

•<•<»
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OROSZ szalon ZENEKAR
családi mUsorra« (Jar* Band)

estínklni játszik n Alföldi pincében« 
TÁNC! I

a nazneiyr
zésre hozandó javaslat zárt 

tárgyalását
Ismeretes, hogy az újabb ház­

helyrendezésre vonatkozóan ,lZ 
OFB debreceni tárgyaló birája. 
Vásárhelyi Béla törvényszé­
ki tanácselnök minden szükséges 
előíntézkedést megtett s már le­
járt az a határidő is, ameddig 
az e!járási költségeket be kellett 
fizetni. Ezért a tárgyaló bitó most 
már kitűzte a tárgyalási határna­
pot. melyen zárt tárgya'áson hu. 
ják a lelek a maguk álláspontját 
megvédeni.

Vásárhely’ Béla dr. a következő 
hirdetmént bocsátotta ki:
Dr. Vásárhelyi Béla kír. tÖrv. 
t. elnök ez OFB kiküldött tár­

gyaló b:r ólától.
Szám: 35432—1926. OFB.

Hirdetmény.
I Debrecen sz. kír. város ház 
! helyrendezési ügyében hozan u 

javaslat tárgyalásául hatarnupu 
1927. év január hó 21. napiá­

nak d. e. 9 óráját 
(Városháza, I .emelet, közgyűlési 
terem) kitűzöm azzal, hogy a 9^ 
gyalás zárt; azon csak a L Jjj' 
szakértői és a k'r. gazdasági 
ügyelő vehet részt.

Jogukban áll megváltást szen­
vedőknek, akiknek ingatlanai u 
len eljárásba bevonattak ezen a' 
gyalásra szakértőt kü dem, 
vagy több birtokos nz .
szakértőt is nevezhet; a 'terve 
nyezők vagy a városi c o jai > -
annyi szakértőt nevezhet a » 
gyaló bizottságba, ahány sz.'KC 
tőjük a megváltást szenvedő' 
együtt van. .,

1 Debrecen, 1927 január ho 
i Dr. Vásárhelyi Béla
; kir. törv. tanácselnök

Ezzel az aktussal befejező h • 
j közeledik a debreceni haz ,
, rendezés, mert később úja11 

helyrendezés már nem lesz.

*
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Dolgoznak a zsebtolvajok
Kozma Imre debreceni gazdál- 

kodónak az Ocskay uccai korcs­
mában kilopták a pénztárcáját, 
amelyben néhány százezer korona 
volt. A rendőrség a károsult fel­
jelentésére a nyomozást megindí­
totta a zsebto" vaj kézrckeríté- 
sére.

Sző Hősi János tépei gazdálkodó 
a debreceni vásáron szénát adott 
el és vásár után az egyik Hatvan 
uccai szálláson tért pihenőre, ahol 
ki opták zsebéből a pénztárcát, 
melyben a széna ára volt. A rend­
őrség a nyomozást megindította.
őv;»«» «&«;»«» *»♦;♦*> <*«$•*» *«$•«»

A mikepércsi községi politikai 
harc újabb fejleményei

Mikcpércscn 1926-ban Sütő .Jó­
zsef gazdálkodó Detári Sándor 
nevű szomszédjának azt mondta, 
hogy Tőkés Vince főjegyző gaz­
ember, aki csak a falu népét szi- 
polyozza.

Sütő József ellen megindult az 
eljárás a rágalmazó kijelentések 
miatt és a debreceni törvényszék 
Serly-tnácsa hétfőn délelőtt tar­
totta meg az ügyében a tárgyalást.

Sütő tagadta, hogy a sértő ki­
fejezéseket mondta volna és csu­
pán azt ismerte be, hogy a köz­
ségi poétikában ellenfele a jegy­
zőnek. A tanúkihallgatások után a 
bíróság bűnösnek mondta ki Sütő 
Vincét rágalmazás vétségében és 
ezért 48 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.
-j* 'Zfi* $» übi ga«ö#®tFe»t3« <»«$•#»♦

A betörő téglával Jeűtctt 
egy asszonyt

Balogh József Hadházi ut 39. 
szám alatti házának udvarára va­
sárnapra virradó éjszaka egy ron­
gyos ruhájú férfi hatolt be és fel- 
akarta törni a kamrát. A. házőrző 
kutya ugatására felébredt Ba'ogh 
József fe'esége, kiszaladt az ajtó­
hoz és megkérdezte, hogy ki jár 
az udvaron. A toprongyos alak. 
aki a kamara ajtaja előtt ólálko­
dott, hirte:cn felkapott egy fél 
tég át és azzal fejbe vágta a lakás 
ajtajában álló asszonyt, aki eszmé­
letlent! terült el az ütés után.

A betörő, mire a házbe'iek kiro­
hantak, elmenekült. A rendőrség 
a feljelentésre megindította a nyo­
mozást az smeret'en betörő kéz- 
rekeritésére.

Letartoztafták a hajdubagosi 
gyikos legényt

Megírtuk, hogy Hajdubagoson 
Györy István 32 éves legényt egy 
lakodalmi mulatságon hasba szúr­
tak. A legény súlyos sebébe né­
hány órai szenvedés után meghalt. 
A verekedés ügyében megindult a 
nyomozás és a csendőrök elfogták 
Erdős András 24 éves legényt, aki 
beismerte, hogy ö szúrta le a paj­
tásat.

A csendőrök hétfőn délelőtt be­
hozták a debreceni törvényszék 
fogházába a gyilkos legényt. Dr. 
Balogh Endre vizsgálóbírósegéd 
még a délelőtt folyamán kihall­
gatta Erdős Andrást, aki beismer­
te a gyilkosságot és azt adta elő, 
hogy azért ölte meg Győrit, mert 
ez őt pofon ütötte a többiek sze­
me láttára. Arra a kérdésre, hogy 
miért kapta a pofont, hosszas vo­
nakodás után elmondta, hogy a 
gyilkosságot megelőző délután 
Győri Károlyt, a leszúrt Győri 
Istvánnak az öccsét elverte és még 
meg is szúrta a bicskájával. A la­
kodalomban Győri István felelös- 
ségrevonta öccse bántalmazásáért 
és a vita közben vágta pofon. Er­
dős Andrást kihallgatása után le­
tartóztatták.

A Bujdosó uccai betörő csak azért 
udvarolt Kapusi unokájának, hogy ki­

kémlelje a hazat
Megírtuk, hogy a rendőrség a 

Bujdosó uccai betörés három tet­
tesét elfogta. Vincié István, az 
egyik betörő, akit a Téglavetőben 
lakó menyasszonyánál részegen ta­
lálva fogtak el a detektívek, el­
mondta a legutóbbi kihallgatáskor, 
hogy a Kapusi házaspár Bujdosó 
uccai házánál azért ismerte olyan 
jól a viszonyokat, mert

udvarolt a Kapusiék unokájá­
nak, de csak azért, hogy be­
járhasson a házba és mindent 

kikémleljen.
A Téglavetőben lakó menyasszo­
nyához hü maradt és azt el is 
fogja venni feleségül.

A rendőrség kezére került Burnti 
Béla 25 éves cipészsegéd is, akiről 
kiderült, hogy román megszállt 
területre való illetőségű és most 
kérte a honosítási eljárás megindí­
tását. A honosításból persze most 
már semmi sem lesz és mihelyt ki­
tölti a büntetését, átadják a hatá­
ron. A betörő társaság negyedik 
tagjának Molnár Jánosnak ezideig 
még nem akadtak a nyomára.

A rendőrségi kihallgatások so­
rán kiderült, hogy a betörő társa­
ság a Wesselényi téri Szűcs korcs­
mában hitelbe ivott meg négy liter 
bort és azután indultak cl a Buj­
dosó ucca 23. számú ház kifosztá-

A győri rendőrség közölte a hamis 
pengős ismertető jeleit

A hamisítvány a ieve
A győri rendőrségtől hétfőn dél­

ekül megkeresés érkezeit a deb­
receni rendőrségre, amelyben fel­
hívják a debreceni rendőrséget, 
hogy indítsanak nyomozást a ha­
mis pengősöket terjesztők kézrv- 
keritésére. A győri rendőrség vé­
leménye szerint a hamis pengősö­
kéi egy jó1 megszervezett társa­
ság terjeszt , amely minden várost 
fel fog keresni és így Debrecent 
is el akarja árasztani hamis pen­
gőssel.

Közölték az át Tatban a Győr­
ben (alá t hamis pengősök leírá­
sát is.

A győri heads pengősök na­
gyon jó hamisítványok és csak 
akkor lehet felismerni, ha I

Peng a pengő, de nem ka­
pós a debreceni országos 

vásáron
A debreceni országos vásáron 

tegnap mutatkozott be a pengő. 
Nem valami s keres volt ez a be­
mutatkozás, aminek oka kétségte­
lenül abban keresendő, hogy a 
falusi és a tanyai nép nemcsak, 
hogy nem nagyon tud pengőről ko­
ronára és vissza átszámítani, ha­
nem abban is, hogy nincs meg 
még az uj pénzhez a szemmértéke. 
Nem tudja mcgbccsü ni a vásári 
portékát árra, ha pengőben mond­
ják. Tehát bizalmatlan s inkább 
nem vásárol. A nagyvásáron egész 
nap hallani lehetett ezt az egyre 
ismét ődő kérdést:

— Hát koronába’ mennyi?
Amúgy sem Ígérkezett jó vásár, 

a hires debreceni vásárok kései 
utóda nyomába sem ért őseinek. 
A kirakó vásár jóval kisebb volt, 
mint máskor s az árusok szinte 
csüggeteg hangon kínálták a por­
tékát, mert az ő számuknál jóval 
kisebb volt a vásárló közönség. A 
mutatványosok a pengővilág első 
vásárján teljes távollétükkcl tün­
tettek. A debreceni íonatosolc, 
lacikonyhák hires sátrai szintén 
hiányoznak. Egyetlen I \cikonyha 
szomorkodik csak a vásártér egy 
sarkában. A nap vasárnap délelőtt 
melegen, tavaszi hévvel sütött a 
vásárra, de a forgalom a szén idő 
mellett sem növekedett. Alig 
akadt vásárló, hiába kínálták a 
régi versekkel portékájukat az 
árusok:

. . . Háromezer egy darab,
Tóni válogatni hagy . . .

5ti sbtátebb szint kap
nagyitóval vizsgálgatják.

Ha a hamisítvány néhány napos, 
akkor már könnyebb a felismeré­
se, mert

a hamisítvány alumínium és 
ólc-m ötvözet és a színe a le­
vegő hutására süfétebb lesz,

mint a valódi pengő színe, Ismer­
tető jele a hamis pengőnek, hogy

r. peremén lévő görbe vona­
lak és pontok mintája hiány­

zik, vagy nagyon halvány.
Az igazi pengőn látható a száni- 
o'daion a koronás oldal címerének 
álnyemódása, a hamis pengőn az 
átnyomódás nincs meg. Lemérve a 
hamis pengő könnyebb, mint az 
igazi,

A falusi vásárlók nevetve men­
nek el a hétkarjeáros bazár mel­
lett, a ki a régi nótát uj változat­
ban is dalolja néha:

. . . Huszonnégy a szabott ár.
Megbukott a nagy bazár.

Majd. ha tizennégy lesz, 
felelik neki s a nagy pangásban 
csakugyan meg is bukik a nagy 
bazár, vagy kénytelen lesz áttérni 
megint a régi árra, a hétkraj­
cárra.

A ló- és állatvásár ma szintén 
nem vette szivesen a pengőt. 
Nagyban folyt az alku, de minde­
nütt a „régi pénzben”. Egyrészt 
maguk a kupecek sem tudtak szá- 
mo'ni pengőben, másrészt meg az 
eladók nem is akartak tudni a 
pcngőárakról. Nevezetesen egy uj 
alkudozási módszert hoztak be a 
vevők:

- Jusson őszibe csak, lelkem,
■ mondták, hány pengőt ka­

pott maga békében ilyen ma­
lacért!

Az eladó mindig azt vitatja per­
sze, hogy más a mai pengő, mint a 
békebeli.

Nem elég azonban a pengő ide- 
gensége, az, hogy sok tanyai em­
ber csak színéről ismeri a pénzt, 
nem tudván Írási, olvasást és igy 
egyált.Uán cl sem- akarja fogadni a 
pengői, más baj is megköti a vá­
sárt. Az, hogy a falusiak gyanak­
szanak az uj pénz érméire. Falura 
is elment a hire a hamis pengősök, 
nek, hamis húsz filléreseknek és ! 
ezek után a hírek után minden I

Számos női bajnál a természe­
tes „Ferenc József” keseriiviz 
használata végtelen nagy meg­
könnyebbülést szerez. A m,orvosi 
klinikák bizonyítványai t nusit- 
ják, hogy a rendkívül enyhe ha­
tású Ferenc Jézscí vizet különö­
sen a szülészeti osztályon a leg­
jobb sikerrel alkalmazzák. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és lüszeriizlelekben.

cs- <* obh>«k>«5> o
pengőt nagy gyanuva szemlé nek a 
falusi emberek. Fordítottja van itt 
annak, am l az. üzletekben látunk. 
A falusi magyar régi pénzív n tizet 
s nem akar pengőérmét elfogadni 
vissza. Csak tízezresek és ezre­
sekben kívánja az ötvenezer koro­
násból visszajáró pénzt.

Mindennek ellenére elég jól si­
került a ló- és áGtvásár, ami tő­
ként a nagy felhajtásnak köszön­
hető. Az. óriási felhajtás kadv.z. tt 
a vevőknek s ez növelte meg a 
forgalmat.

A Remete-napi vásár egyetlen 
kelendő cikke a pengő-korona át­
számítási táblázat. Nagy tömeg 
állja körül az átszámító táblázat 
árusítóját aki egymásután magya­
rázza a kü önböző táblázatok elő­
nyeit. A rádió táblázat s a kör­
ben forgó táblázat különösen nagy 
kelendőségnek örvend, ámbár az 
atyafiak nehezen tudják megér­
teni a furfangos papirmasina tu­
dományát. A debreceni vásár 
számtalan ilyen láb ázatot szórt 
szét a falvakba, tanyákba s így, ha 
nem is szolgált azonnal a pengő 
diadalára, végeredményk pse
mégis segített az uj pénz népsz ó - 
intésében.
♦3* « «3« e * «3' »3«»3» <•

Debreceni fiatalember a braun- 
schweißl ecetem doktora
A numerus clausus által külföld­

re kényszeritett debreceni zsidó fő­
iskolai hallgatók közül többen 
nyertek otthont a braun chweigi 
hires műegyetemen s nem egy kö­
zülük már mérnöki és gyögyszvré- 
zi diplomát is szerzett ott.

Kovács Karoly, Kovács Aladár­
nak, a Kisdebrcccn szállód; 
vendéglő tulajdonosának jeles te­
hetség.'ii ha is a braunschweigi 
egyetemen szerzett a nyáron 
vizsgáit kitünően letéve ve­
gyészmérnöki diplomát. A fiatal, 
mindössze 24 éves mérnököt akkor 
rögtön meghívta egy nagy ham­
burgi vegyészeti gyár s azóta an­
nak kötelékében dolgozik. Kovács 
Károly nmek.!..,.•■aga melleit is to­
vább folytatta szaktanulmányait, 
l:gy hogy a napokban a braun- 
rcht' vigi műegyetemen vegyészmér­
nök doktorrá avatták.

A szimpatikus debreceni fiatal- 
ember sikere általános örömet kel­
tett, annál is inkább, mert ez is bi­
zonysága annak, hogv a 1 illőidre 
kényszerült magyar diákok ott is 
megállják a helyüket.
*b *'a -t' cn. ca* *1* <*fcfK>»3* »3* T

A tanonciskolái mulasztások.
Az ipartesliilet ezúton hozza tudo­
mására az érdekeltségnek, hogy a 
tanonciskola megkiildötle az í 926 
november—december havi mu­
lasztások kimutatását. Miután 
esetleg az utólagos igazolással 
sík utánjárástól menekszenek 
meg az érdekeltek, a ló , : • á o- 
kal a hivatalos órák alatt (dél­
előtt 8—12-ig) saját érdekükben 
tekintsék meg.
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Á kúria leszállította a meny- 
gyilkos juhász büntetéséi
Két évvel ezelőtt Biharnagyba- 

jomban Zagyva Sándor 64 éves ju­
hász egy konyhakéssel megölte 
nyomorék fia feleségét, Nagy Esz­
tert, mert az a fiát megcsalta. A 
fiáért bosszút álló öreg juhászt a 
debreceni törvényszék 10 évi 
icgyházra ítélte. A törvényszék 
ítéletét a tábla is helyben hagyta.

Semmiségi panasz folytán az 
ügy felkerült a kúria elé, melynek 
ítéletét hétfőn délelőtt hirdették 
ki a debreceni törvényszéken 
Zagyva Sándor elölt, A kúria az 
Ítéletet megváltoztatta és a 10 évi 
fegyházbüntetést 8 évi (egyházra 
szállította le. A büntetésből egy 
évet és három hónapot kitöltött-

Beadvány a világítási vállalat 
megyei aiamszolgaltatasa ellen

Ismeretes, hogy Debrecen város 
világítási vállalata több hajdume- 
gyei községgel szerződést kötött 
arra, hogy villamos árammal látja 
e! a községeket úgy közvilágítás­
ra, mint magánfogyasztásra szol­
gáló árammal. A szerződésekben 
a világítási vállalat suiyos kötele­
zettségeket vállalt nagy kötbérek 
mellett.

Vfost beadvány érkezett be 
Deák István és társai aláírásá­
val, akik azt kérték: tiltsa meg a 
városi tanács a világítási vállalat- 
:■ ,k, hogy a hajdumegyei szomszé­
dé s községekbe a vi1 lamos áramot 
kivezesse, tanig a debreceni kert- 
ségekbe nem vezették a villamos­
ságot.

A városi tanács hétfőn tartott 
ü'éséii tárgyalta ezt a beadványt, 
amelynek tartalmáról a tanács 
megjegyezte, hogy annak teljesí­
tése lein teilen, mert hiszen a vál­
laltot szerződések kötik s azok 
be nem tartása súlyos anyagi kárt 
jelentene, A kérésnek csak úgy 
lehetne eleget tenni, hogy ha az 
aláírók vállábák a szerződésszegés 
folytán fizetendő nagy kötbéreket, 
íllteve a szerződés be nem tartása 
miatt a válla'atra háru'ó súlyos fe­
lelősséget.

A városi tanácsnak egyébként 
ez ügyben határozás! joga nincsen 
s ezért azt áttette a jog- és pénz- 
ügüyi bizottsághoz, amelynek vé­
leményével el átva döntés végett 
a közgyűlés elé terjesztik.

A városi tanácsnak a szerződés­
re vonatkozó álláspontja helyes. 
Azt nagy anyagi kár né kül meg­
szegni nem szabad, azonban a 
szeizödésnek be tartása nem zár­
ja ki azt, hogy a város a kertsé- 
gek világítására is gondoljon. Úgy 
tudjuk, hogy a telepekre a villa­
mos áram bevezetése már folya­
matban van és így a városi tanács­
nak módjában van megnyugtató 
kijelentést tenni A kertségek kí­
vánsága, teljesen jogos és olyan 
régi, hogy most már igazán meg­
érett arra, hogy végre teljesít­
sék.

— Hajdúszoboszlói megkezdi a 
gyógyfürdő építését. A hajduszo- 
bosz ói jódos hőforrás nagy lendü­
letet adott Szoboszló város fejlő­
désének. Most városfejlesztési 
programot dolgoztak ki, amelynek 
főcélja az, hogy Európa legter­
mékenyebb jódtartalmú gyógyvize 
mindenki által használhatóvá té­
tessék, A város már 1927. évben 
egy nagyobb kiterjedésű hullám­
fürdőt létesít, a gyógyforrás vi­
zéből. A 74 fokos viz ebben a 
körülkerített fürdökabinokkal el­
látott strand medencében állan­
dóan 40—50 fokon áll úgy, hogy 
nemcsak nyáron, de enyhébb téli 
napokon is használni lehetne,

A Németh-vendéglő pincéjét 

ki akarta fosztani egy mula­
tós társaság

Tizennyolc U»e„ pez.gdt é.
össze - Férfikabátokkal menekülő elegáns cmaosno 

árulta el a bandát
A tolvajok már mindent clokésziVasárnap este 10 óra után a 

Csapó uccai Német-féle vendég­
lőbe betért egy hét tagból álló tár­
saság, köztük három nő. Az egyik 
nő nagyon elegánsan volt felöltöz­
ve, értékes szőrmebunda volt rajta. 
A társaság mulatozni kezdett és 
egymás után hozatták az üveg bo­
rokat. A vendéglő személyzetének 
figyelmét nem keltette fel az, hogy 
a mulatozó társaságnak hol egyik, 
hol másik tagja elhagyja a vendé­
gek részére fenntartott helyisége­
ket.

A vendéglő csaposa éjszaka 
12 óra leié lement a pincébe, 
hogy bort hozzon lel s megle­
petve látta, hogy a pinceajtó 

nyitva van.
Azonnal lármát csapott és hivta a 
vendéglőst, aki értesítette a közei­
ben posztoló rendőrt. Lementek a 
pincébe és azt remélték, hogy a tol­
vajokat még ott fogják; a ku'aitás 
azonban eredménytelen maradt, a 
tolvajok elmenekültek. Csak egy 
zsákot hagytak ott, melybe

18 üveg pezsgőt csomagoltak 
össze. A zsák mellett volt egy 
másik csomag, abban likőrök 

és asztali borok voltak.

tettek az elszállításra, amikor fel­
fedeztek a pincébe \aló lehatolásu- 
kat. A rendőrségről detektívek ér­
keztek ki nyomozni, akik senkit 
sem engedtek távozni a vendéglő­
ből. Nem kellett sokáig kutatni: a 
detektívek megérkezése után né­
hány perccel

az elegáns bundája nő több 
férfikabattal a karjan el akarta 

hagyni a vendéglőt.
A detektívek lefogták a csinos fia­
tal nőt, kivallatták es igy kézre 
került az egész társaság, amely 
egyrészt a vendéglős pezsgőit 
akarta ellopni, másreszt pedig a 
vendegek kabátjai közül akarta el­
vinni magával az értékesebbeket. 
A detektívek az egész társaságot 
tel terelték a rendőrségre, a kihall­
gatásukat azonban nem lehetett 
mindjárt eszközölni, mert

a férfiak a remélt jó zsákmány 
örömére annyi bort ittak, hogy 

részegek lettek.
A rendőrség a társaság ügyében 
nagy erővel folytatja a nyomozást 
és keresik a bűntársakat.

A kormány súlyos adóterhet készül 
kiróni az autótulajdonosokra

A legkisebb tipusu kocsi után évi 1600 pengő lenne az adó
Budapest, január 17. A keres­

kedelemügyi minisztériumban el­
készült az autók megadóztatásáról 
szóló javaslat és az autótulajdono­
sok, az autókereskedők és a Kirá­
lyi Magyar Automobil Klub egy­
öntetűen, a leghatározottabb és leg­
sürgősebb állásfoglalásra készül­
nek a javaslat törvényerőre emel­
kedése ellen. A törvényjavaslat 
szerint ugyanis

az autókat külön adóval ter­
helik meg és az ebből befolyó 
jövedelmet útépítés céljaira 

használják fel
Áz adót félévenként előre kellene 
fizetni, úgyhogy a kocsik addig 
nem is kerülhetnének forgalomba, 
mig a tulajdonos az uj adó fizeté- | 
sét nem igazolta.

Az adó kirovást alapja sze­
mélyautóknál a lóerő, teher­
autóknál és traktoroknál pedig 

a kocsik súlya lenne.

A tervezet szerint az adó összege 
motorkerékpárnál minden lóerő lent, 
után 25 pengő, személykocsiknál 
liz lóerőig minden lóerő után 
negyven pengő, tíz és tizenhat ló­
erő közölt minden lóerő után hat­
vanöt pengő, tizenhat lóerőn leiül 
pedig minden lóerő után kilencven 
pengő. Autóbusznál,, teherkocsinál 
es traktornál, melyek gumiabrones- 
csal vannak ellátva, minden mv 
termázsa után húsz métermázsáig 
mázsánként hatvan pengő, húsz 
mázsán leiül negyvenöt pengő.
Fuvott guminál mázsánként húsz 
métermázsáig harminc pengő, 
ezenfelül mázsánként huszonkét 
pengő.

A javaslat az uj adót vissza­
menően ez év január 1-töl 

szándékozik éleibeléptetni 
A tervezett kulcs alapján a mi­
nisztérium a mai kocsiállomány 
mellett körülbelül évi hétmillió 
pengő bevételére számit.

as-«£*<«» «$>•«$»

A Debreceni Máv. Filharmonikus Zene­
kar hangversenye

Egy félév leforgása alatt ez már j káját. Ennek a mi zenekarunknak

Mindenekelőtt igen egészséges 
és okos volt a karmesteri polcra 
egy arra talpig hivatott embert ál­
lítani: Ábrányi Emil személyében. 
Rendkívül nagy rutinja, széleskörű 
tudása, gazdag tapasztalata s 
amellett megértő egyénisége nagy­
szerű nevelője a filharmonikus ze­
nekar kulturáltságának. Nem na- 
gyotmondás, ha azt mondjuk, hogy 
Ábrányi Emil az úttörő hősi szere­
pét játssza. Csak akik egyszer is 
forgatták a dirigensi pálcát a ke­
zükben, azok értik azt meg, hogy 
milyen nagy, nehéz, olykor ideg­
ölő munka a karmesteri munka. A 
babérral tehát elsősorban az ő fe­
jét kell körülíonni, mert ha kifo­
gás emelhető is, — teljes joggal 
védekezhetik „a lehetetlent nem 
bírtam legyűrni, nem akartam 
mást, mint gyönyörüket irni".

A zenekarnak az előadott opu- 
szok egyes része technikailag sok 
helyen nehéz feladatot jelentettek, 
amelyeknek legtöbbjén sikeresen 
keresztülvágták magukat, azonban 
néha bizony nehéz pillanatok vol­
tak. Ott, ahol technikai nehézsé­
gek nem jelentkeztek, zavartalan, 
tiszta műélvezetben volt részünk. 
Így például a Volkmann Simfonía 
Allegretto és Andantinója nagyon 
szép és sikerült volt, viszont az 
utolsó tétel (Allegro vivace) hatal­
mas tempójában a vonósok gyen­
gébb része különösen a fináléban 
elvesztette a játék folytonosságát, 
aminek a játék egysége s különö­
sen az utolsó befejező rész erőtel­
jessége adta meg az árát,

A Sakuntala nyitány nagyban- 
egészben nagyon jól sikerült Az 
egész darab forró, érzéki levegő­
jét sikerült elővarázsolni s a befe­
jezés különösen lendületes, erőtel­
jes, igazán a diadalmas boldogság 
eget verő ujjongása volt.

Nem mondhatjuk ezt Mcsterdal- 
nokok nyitányáról, ahol a kitűnő 
kezdet után valahol valami baj tör­

lőiből a zenekar sehogy sem 
tudott kilábolni.

Ezek a sorok talán ellentétben 
vannak a föntebb mondottakkal?! 
Pedig nem; mert soha sem az alap 
nélkül való agyondicsérés volt a 
haladás élesztője, hanem az igazi, 
őszinte kritika. A Zenekar külön­
ben is túl van már a mindent meg­
dicsérés gyermekcipellőin. Ezt már 
megalakulása pillanatában leve­
tette. így hát e sorokat az igaz, 
őszinte kritika szavainak kell ven­
ni, melynek célja: a zenekart ser­
kenteni.

A zenekarnak elsősorban techni­
kailag kell még fejlődni. Sok első­
rendű muzsikus van még Debrecen­
ben, akik, ha kezükbe vennék a 
vonót, a nehézségek egy csa­
pásra meg volnának oldva s min­
denkit arra a székre lehetne ül­
tetni, amelyiken igazán ülnie kell.

Előbb-uíóbb be fog következni 
ez is. Csak kitartás, szorgalom to­
vábbra is a kritikusnak a legna­
gyobb öröm és büszkeség az lesz, 
ha a feltétlen hódolat hangján ir­
hát erről a derék, buzgó, a zenéért 
oly sokat áldozó együttesről.

a mi fiiharmonikusaink második 
hangversenye, amelynek meghall­
gatására zsúfolásig megtelt az 
Arany Bika sok szépet látott és 
hallott, fényben ragyogó terme, A 
második hangverseny elé fokozot­
tabb kíváncsisággal néztünk, hiszen 
a műsoron szereplő ópuszok igen 
súlyos és nehéz müvek voltak, 
amelyek a legkiválóbb zenekarokat 
is kemény próbára teszik. Ábrányi 
Emil azonban, a zenekar uj kar­
mestere nekivágott a kemény fel­
adatnak s fáradozását a legszebb 
siker koronázta.

A Filharmonikus Zenekar telje­
sítményét természetes, hogy nem 
szabad azzal a mértékkel mérni, 
mint a hivatásos zenészekből, kész 
művészekből álló zenekar mun-

tagjai egytől-egyig lelkes dillettán- 
sok, a zene szerelmesei, akik sza­
bad idejüket tárasztó, kemény pró­
bákra fordítják, amiért egyedüli 
jutalmuk — a zene, 1' art pour 1‘ 
art. Kegyetlenség volna tehát a 
legmagasabbra fokozott igényekkel 
fellépni, — habár a művészet min­
dig a legmagasabb csúcsokon jár,
•—• hanem inkább bizonyos lelkes 
meghatottsággal kell hallgatni en­
nek a sok lelkes, derék embernek 
az igyekvését, törtetését mindig 
magasabbra, midig feljebb, most 
már az igazán hivatott vezér irá­
nyítása mellett! És örvendenünk 
kell annak, hogy a zenekar foly- 

! vast halad, fejlődik s egészséges 
magva, elpusztíthatatlan jegcccsc- 

I désí pontja a további fejlődésnek.

Az est második hőse, akiről iga­
zán csak a hódolat hangján szól­
hatunk: Höchtl Margit. Chopin b- 
moll zongoraversenyét játszotta 
csodálatosán szépen és elbűvölő 
technikával. Szebbet, mint a Lar­
ghetto tétel a legnagyobbak sem 
nyújthatnak. Valósággal énekelt a 
keze alatt a zongora. A közönség 
szomjasan itta a tiszta művészet 
nagyszerű borát s zugó tapssal 
hivta újra a zongorához, hogy 
Chopin As-dur Prelüdejével újra 
bebizonyítsa Höchtl Ma git, hogy 
kevés olyan művésze van hazánk­
ban a zongorának, mint ő. A zene­
kar igen jól kisérte Ábrányi mes­
ter vigyázó pálcája alatt.

Dr, D. A.

Miki-
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HÍREK
— Borult, csapadékos idő A

Meteorológiai Intézet jelenti: Az 
időjárási helyzet állandóságra tett 
szert. Az Európa nyugati részein 
tartózkodó alacsony nyomású te­
rületen ma reggel több depresszió 
centrum vehető észre: Felsőo'asz- 
országban és Csehországban van­
nak a hozzánk legközelebb esők. 
Az időjárás chez képest megtar­
totta enyhe csapadékos jellegét. 
Keleteurópában van a nagy lég­
nyomás hidegebb és szárazabb 
időjárással a fagy azonban veszí­
tett erejéből. Hazánkban is, mint 
általában az idő túlnyomóan bo­
rult, kisebb csők csak nyugaton 
voltak. A hőmérséklet állandóan 
jóval magasabb a rendesnél. Jós­
lat: Túlnyomóan borult idő, sok 
helyütt csapadékkal és lényegte­
len hőváltozással.

—- Szentpéteri Kun Béla belé­
pett a kormánypártba, Budapest­
ről jelentik: Almássy Lászlóhoz, 
az egységespárt ügyvezető elnöké­
hez több felsőházi tag jelentette 
be az egységespártba való belé­
pését, többek közt Sz. Kun Béla 
egyetemi tanár, Debrecen város 
megválasztott felsőházi tagja is.

— Meghalt báró Szterényi Jó- 
zsefné. Budapestről jelentik: Szte­
rényi József báró nyugalmazott 
kereskedelmi miniszter felesége 
hosszas szenvedés után hétfőn haj­
nalban háromnegyed háromkor 
meghalt. Szterényiné már hosszabb 
idő óta súlyos betegségben szen­
vedett, állapota azután a mű t hét 
elején válságosra fordult. Szomba­
ton Korányi és Hül ti professzorok 
konzíliumot tartottak a beteg fö­
lött és már ekkor megállapították, 
hogy menthetetlen. Ma hajnalban 
azután több, mint huszonnégy 
óráig tartó agónia után kiszenve­
dett. Szerdán délután temetik.

— A, bécsi magyr gyermekek 
köszöneté. Emékezetes, hogy a 
nyár to yamán a Julián Egyesület 
kezdeményezésére több bécsi ma­
gyar gyermek maradt Debrecen­
ben. Most ezek a gyermekek kö- 
gyar gyermek nyaralt Debrecen­
be. A levélben, amelyet mind a 
28 gyermek aláirt, boldog uj évet 
kívántak volt vendéglátóiknak. 
Ugyancsak hálás köszönő levelet 
küldött az akciót kezdeményező 
iskolaegyesület is.

— Debreceni gazdasági akadé­
miai tanár előadása Budapesten. 
A zöldtakarmány rentábilis terme­
léséről értekezik e hó 22-én, szom­
baton d. u. 4 órakor az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület (Köz­
telek) székházának nagytermében 
Halász Miklós gazdasági akadé­
miai tanár, a debreceni m. kír. 
gazdasági akadémia gyakorlati tan­
szakának vezetője.

— Heltaí Jenő és Molnár Ferenc 
a becsületrend lovagjai, Budapest­
ről jelentik: Doumergue, a francia 
köztársaság elnöke, a francia kül­
ügyminiszter előterjesztésére Hol­
tai Jenő és Molnár Ferenc magyar 
Íróknak a francia becsületrend, a 
Légion d'Honneur érdemrendjét 
adományozta. A francia becsület- 
rendnek az első fokozatát, a lo­
vagi fokozatát (chevalier) kapták 
meg Molnár Ferenc és Holtai Jenő. 
A háború után mosit történik meg 
első izben, hogy magyar állam­
polgárt a francia becsületrend lo­
vagjának neveznek ki.

Debrecen város tanácsé a mandátum átadásakor 
akarja felvilágosítani a miniszterelnököt a várost 

sértő uj törvény tarthatatlanságáról
A Debreceni Független Újság 

tegnapi számában vezető helyen 
foglalkozott azzal a törvényjavas­
lattal, amelyet a pénzügyminiszter 
akar beterjeszteni a Ház elé és 
amelyben a miniszter, ha az tör­
vénnyé válna, a törvényhatóságok 
és ezek között elsősorban a váro­
sok £énzügyi és általában teljes 
autonómiáját szüntetné meg.

Ez a törvényjavaslat foglalkoz­
tatta hétfőn a városi tanácsot is, 
amely hosszasan és nagy felhábo­
rodással tárgyalta a törvényjavas­
lat igen sérelmes pontjait és ren­
delkezéseit. Különösen azt a részét 
tárgyalták hosszan és elkeseredet­
ten, amely arról szól, hogy

o törvényben a miniszter a ke­
reseti adót, amely most a vá­
ros tulajdona, állami adónak 

akarja nyilvánítani 
és pedig akként, hogy a kereseti 
adót ugyan a városok javára for­
dítják ezután is, azonban a kere­
seti adónak szétosztása felett a 
miniszter rendelkezik. Vagyis 

a Debrecenben befizetett és 
beszedett kereseti adóból a 
miniszter csak annyit ad Deb­
recennek, amennyit jónak lát 
és a debreceni kereseti adó
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— Megrágalmazta a rendőrt.
Tóth Lajos debreceni lakatosmes­
ter 1925-ben egy járásbirósági 
tárgyaláson az egyik ebene valló 
tanúra, Gáli István rendőrre azt 
mondta, hogy azért tesz vallomást 
ellene mert egy ruhát kapott és 
ingyen enni-inni valót az ellenfelé­
lő1. 1 óth Lajos ellen rága'mazás 
miatt indult meg az eljárás. A deb­
receni törvényszék hétfőn vonta 
felelősségre Tóthot és mivel a 
tárgya'áson beígazolást nyert, 
hogy alap né'küi rágalmazta meg 
a rendőrt, a bíróság 5 napi fog­
házra és 8 pengő pénbüntetésre 
Ítélte.

— Felrobbant a kikíndei vonat 
mozdonya. Szőreg közelében a 
Nagykikindáról induló személyvo­
nat mozdonya felrobbant. A gé­
pész és két fiitő szörnyet halt. A 
mentési munkálatokat a magyar 
vasutasok és hatóságok azonnal 
megindították és a szerencsétlen­
ségről értesítették a jugoszláv ha­
tóságokat. A vonat összes ablakai 
betörtek, de a kocsikban utazók 
sértetlenül maradtak.

Eszperantó tanfolyamok rádió 
utján. E héten a következő állo­
mások adnak eszperantó tanfolya­
mokat: Kedden 19.10 órakor
Wien, 19.30 órakor Königsberg, 
20 órakor Zágráb. Pénteken 20 
órakor Zágráb. Szombaton 15.30 
órakor Leipzig és Dresden.

I Grütifeíd S. j
angol és francia női dlvatterme 

Péterfla-u. 19

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja Ideiglenesen
Hatvan-u, 31., udvarban.

— Megkezdődött a rádiótanfo­
lyam. A rádiótanfolyam a fém­
ipariskolában megkezdődött. Be­
iratkozni még január 19-ig lehet 
az iskola igazgatójánál (Széche- 
riyi-ut 2.) vagy az első előadáso­
kon. Tand'j 30 pengő 80 fillér és 
ezt három részletben is lehet fi­
zetni. Az c'ső e őadás január 19-én 
lesz, azon túl minden hétfőn, szer­
dán és pénteken 7—8 óra között 
a fémipari szakiskolában. Gyakor­
lati oktatás későbbi időben cso­
portonként. A rádiótanfolyamon a 
társadalom minden rétegéből 
vesznek részt ügyvédek, tiszivisc- 
!ők, munkások, diákok egyformán 
jelentkeztek n tanfolyamra, ahol 
alapos elméleti és gyakorlati ki­
képzésben részesülnek.

egy részét egy másik város- 
, nak adja.

A városi tanácsban kifejezésre 
I jutott az a teljesen jogos és igaz­

ságos felfogás: lehetetlen, hogy 
Debrecen város polgárai azért 
adózzanak, hogy például tlajdu- 
sámson és Nyíregyháza, vagy egy

másik rivális város a debrece­
niek zsebére növekedjék és 

terjeszkedjék.
Ugyancsak lehetetlen, hogy amikor 
Debrecen város polgársága a saját 
munkájával és erőfeszítéssel egy 
kis vagyont szerzett, akkor most 
ezt más városok élvezzék és Deb­
recennek semmi haszna abból ne 
legyen.

A tanács végül abban állapodott 
meg, hogy e törvényjavaslat tör­
vényerőre emelkedése ellen tilta­
kozni kell. Szükséges azért, hogy 
Bethlen István miniszterelnököt 
ittléte alkalmával, amikor a debre­
ceni mandátumot átveszi, felvilá­
gosítsák c törvényjavaslat rendel­
kezéseinek tarthatatlanságáról. — 
Meg fogják tehát találni a módot, 
hogy a miniszterelnököt erre az 
elhatározásra rábírják, illetve a 
város álláspontjának helyességéről 
és igazságosságáról meggyőzzék.
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-— Biteng tyuk a rendőrségi 

fogdában, A debreceni rendőrség 
fogdájának ablakán január 15-én 
déle'őtt berepült egy sárga tyuk, 
amelynek gazdája eddig nem je­
lentkezett. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást a gazdátlan 
tyuk tulajdonosának kinyomozá- 
sára és abban az esetben, ha nem 
jelentkezik a tulajdonos, a sárga 
tyúkot átadják a városgazdái hiva­
talnak.

— Marólúgot ívott egy napszá­
mos. A Téglavetőben Mázók Ist­
ván napszámos öngyilkossági szán­
dékból marólúgot ivott. A men­
tők beszállították az egyetemi se­
bészeti klinikára, állapota súlyos. 
Tettének oka nagy nyomora.

Gorillámén 14 nőt fojtott 
meg. New Yorkból jelentik. In­
diana államban letartóztattak egy 
embert, aki tizennégy nőt megfoj­
tott. A gyilkost már régen keres­
ték, de nem tudták kézrekeriteni, 
mert gyilkosságait egymástól igen 
nagy távolságban levő helyeken 
követte el. A nép száján ,,Gorilla- 
man" néven volt ismeretes.

Szerencsétlenség a fütőház- 
bon, A MÁV fiitőházban Pap Sán­
dor pá'yamunkást a rakodónál egy 
mozdony a korláthoz nyomta. A 
szerencsétlen pályamunkás me­
dencecsonttörést szervedéit. Sú­
lyos sérülésével a mentők az 
egyetemi klinikára szállították.

— Japánban hódit az eszpe­
rantó. Japán tudósok komolyan 
foglalkoznak az eszperantóval s 
egyik értékes müvet a másik után 
adják eszperantó nyelven. Leg­
utóbb a tateni obszervatórium 
adta ki eszperantó nyelven terje­
delmes tudományos jelentését, 
üishi professzornak az obszer­
vatórium igazgatójának sok illuszt­
rációjával, tervrajzával, tábláza­
taival, diagrammáival.

— Ragadozó állatok irtása. Vá- 
mospércs község elöljáróságának 
3805—1926, sz. megkeresése alap­
ún közhírré teszem, hogy a vá- 

mospércsi határon levő területén 
ragadoz óés kártékony állatoknak 
méreggel való pusztítására kért 
engedélyt 1927. évre. Az engedé­
lyezés ellen netalán! észrevételek 
8 nap alatt a vámospércsi községi 
elöljáróságnál adandók be. Dr. 
Magoss György polgármester.

Nátha ellen minden patikában
kap Pentalin kúrát. Ara 16,000 K.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Vúry János logmütermében, Da­
rabos u. 18.

— Külföldi ezüst és arany 
tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Ingyen szerelem lel a nálam 
vásárolt csillárokat — höldvári, 
Széchenyi u. 55.

— Bőröndöt, retikült csak » 
készítőnél vegyen. heuerman 
böröndös, Piac 44.

— Tükörgyártói, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív n. 14—15. Telefon 356.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u, 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

Hí

SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

KEDD B) bérlet: Hajtóvadászat. 
SZERDA este C) bérlet: Hajtóva­

dászat.
SZl-'.RDA délután: Dr. Nikédé­

in usz. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK este D) bérlet: Haj­

tóvadászat.
CSÜTÖRTÖK dé'után: Dr. Niko- 

démusz. Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hírei:
Ma, kededn este B) bérletben, 

hó nap C) bérletben:
HAJTÓVADÁSZAT
A legszebb operett!

Hó nap szerdán és csütörtökön 
délután

ifjúsági előadás:
Dr. NIKODÉMUSZ 

Halasi Mariska, Thuróczy, László 
Gyula felléptével.

Jegyeket felnőttek is 
kaphatnak a színházi irodában!

HAJTÓVADÁSZAT 
Tímár Ila, Antók,
Szilágyi Marosa, Tamás,

Szigeti.
Siessen jegyet váltani a mai vagy 

holnapi előadásra!

Vasárnap este a legszebb színjáték
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Csütörtökig bezárólag: 
HAJTÓVADÁSZAT

Vigyázat! Figyelem!
A legpoétikusabh színdarab:

Dr. NIKODÉMUSZ
holnap és1 csütörtökön délután 

háromkor.

BÍRÓ"
fest, tisztit, mos
Bika-udvar és Pétarfia 30

.) ■

Mozgószinházak:
Kedd:

\POLI.O: André Picard világhírű 
víg játéka filmen: Kiki, 10 felvonásban 
i nnek a filmnek az alapvonása az el­
szántság, hogy valaki karriere akar 
:sinálni. Egy fiatal leány neki megy 
ennek a célnak, nincsenek erköle 
kétségei, mert igen sok naiveág lakik
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benne Norma 1 ulaiudgu pompásan 
jí.lsza el a kisleány mulatságos szere­
pűt, sok kedvességgel és egészséges 
humorral. Megelőzi: Magyar Híradó 
us Repülő család, bohózat.

Vígszínház; Helmut Lorenz sorhajó­
hadnagy regénye nyomán: Az elsii- 
lyedt fiola, germán tengerészdráma 9 
felvonásban. A játéknak és rendezés­
nek a remeke e műsor, mert csodála­
tosan tökéletest produkál. Annyira 
magával ragad, hogy egészen beleél­
jük magunkat a viharos eseményekbe. 
Kszterházy Ágnes és Bernhard Goetz- 
ke talán filmművészeti pályájuknak a 
legértékesebb részéi adták e darab­
ban. Megelőzi: Esküvő a kosárban, 
bohózat.

Jönne!:: Az uj Dubarry, Korda
Mária és Allred Ábellel; A kétarcú 
dáma, Róla Negri és Tom Morre-val. 
A tengerfenék csodái.

SPORT
A Kovács Gyula vándordíj 

verseny
Városszerte nagy érdeklődéssel 

tekint mindenki amaz elsőrangú 
.sportesemény elé, mely szombaton 
és vasárnap fog lezajlani Debre­
cenben Ekkor kerül döntésre a 
DMTE által a birkozósport részére 
alapított vándordíj. A versenyre 
cgyre-másra érkeznek be a fővá­
rosi és vidéki amatőr-birkózók 
legjobbjainak az indulásáról szóló 
értesítések s közöttük igen sok az 
országos és európai bajnok.

A rendezőség mindent megtesz, 
hogy a sportkedvelő közönség igé­
nyeit kielégítse s okulva az elmúlt 
évi verseny tapasztalatain, most 
két napon bonyolítja le a mérkő­
zéseket. Az elmúlt évben a nagy­
számú induló miatt csak 10 perces 
menetekben mérkőzhettek egymás­
sal a versenyzők, ami sokat ron­
tott a verseny reális értékén, ez­
úttal azonban szombaton este a 
DTE Péterfia uccai tornacsarnoká­
ban tartatnak meg az előmérkőzé- 
sek s a döntőbe bekerült verseny­
zők vasárnap d. u. és este az 
Arany Bika dísztermében mérik 
össze tudásukat és erejüket 15, 
esetleg 20 perces menetekben.

Tekintettel a rendkívüli nagy ér­
deklődésre a közönség jól teszi, 
ha jegyeit előre törekedik megvál­
tani. Jegyek előre válthatók -Ko­
vács Gyula vaskereskedésében és 
Vágj István ékszerüzletében, (Piac 
ucca 73.), az Á.ltalános Fogyasz­
tási Szövetkezet 3. sz. fiókjában. 
Csapó ucca 39., valamint a Mun­
kás-Otthonban.

Győzött p DTE ping-pong csa­
pata, A DTE fiataljaiból alakult 
ping-pong szakosztály szép sikert 
aratott vasárnap Nyíregyházán. 
Ugyanis a vidéki csapatbajnoksá­
gok során a NyTVE-vel került 
szembe és annak csapatát szép és 
izgalmas közdelem után 20:1b 
arányban legyőzte. A DTE csapa­
tának győzelme még imponálóbb 
lehetett volna, ha egyik verseny­
zője nem küzd súlyos indiszpozi- 
cióval és valamennyi játszmáját 
el nem veszti. A DTE-ből Hege­
dűs, Kovács, Törley, Keppich és 
Garai egyformán 4—4 győzelmet 
aratlak. A következő mérkőzés 
január 30-án lesz a DTE és DEAC 
között és ennek győztese Miskolc 
bajnokával kerül össze.

A BT közgyűlése. Vasárnap 
délelőtt tartotta a BT keleti alosz­
tálya tiszujitó közgyűlését, ame­
lyen a Debrecenben lakó birák 
csaknem kivétel né kiil megjelen­
tek. A közgyűlés meglehetősen si­
ma lefolyású volt és csak a köz­
pont ellen hangzott el néhány el­

keseredett kifakadd-.. A tisztujitás 
során elnök ismét Macho berenc 
lett, mig főtitkárnak Cs. Nagy Bé­
lát választották meg.

Megkezdődött a Bocskay tré- 
ningje. Hétfőn este tartotta a 
Bocskay első tornatréningjét, ame­
lyen Ur,k, Varga és Szandalszky 
kivételével valamennyi játékos 
megjelent. Szabó József tornata­
nár szakszerű utasítására végezték 
a gyakorlatokat a játékosok, akik 
a kiadós tréninget csütörtökön 
megismétlik.

KÖZGAZDASÁG
Drágult a búza

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Március 32.05, 32.10; zárlat 
32.00—32.05, Május 33.00, 32.95;
zárlat 32.90—32.05. Október 29.05, 
29.10, 29.00; zárlat 29.05—29.10. 
Rozs: Március 26.55—26.50, 26,40; 
zárlat 26.40—26.45. Október 21.80, 
21.85, 21.75, 21.70; zárlat 21.65— 
21.70.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: Tiszai 31.40—33.10, 
felsőtiszai 31.20—32.90, íejérmc- 
gyei 30.80—32.50, dunántúli 30.60 
.—32.30, pestvidéki rozs 25.40— 
25.60, egyéb rozs 25.20—25.60, ta­
karmányárpa 1. 19.60—20.40, ta­
karmányárpa II. 18.80—19.60, kö­
les 14.80—15.50, felsőmagyaror­
szági sörárpa 25.50—28.00, egyéb 
sörárpa 24—26.—, tengeri 16.80— 
17.20," zab 1. 19 40—19.80, zab 11. 
19.00—19.20, korpa 14.20—14.60. 
lóheremag 216—240.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.715—27.875, Belga 79.35—79.70, 
Cseh korona 16.80—16 97, Dán ko­
rona 152.10—152.75. Dinár 10.02 

10.08, Francia frank 22.75—23 20 
Dollár 569.10—571.50, Hollandi 
forint 228.15—229.5, Lengyel zloty 
62.65—64.14, Lei 2.98—3.06, Leva
4.10— 4.16, Lira 24.45—24.90, Né­
met márka 135.45—135.95, Osztrák 
schilling 89.375—80.725, Svájci 
frank 146.35—147.—, Svéd korona 
152.40—153.01.

Lanyha volt a marha- és sertés­
vásár. A mai vágómarhavásárra 
felhajtottak 396 darab vágómar­
hát. Árak: ökör, legjobb minőségű 
0.88—1.06, kivételesen 1.10—1.16, 
középminőségü 0.62—0.84, gyen­
gébb 0.42—0.62, bika, jobbminő- 
ségü 0.88—0.96, kivételesen 1.08 
1.12, középminőségü 0.64—0.76, 
gyengébb 0.50—0.64, tehén, jobb-
minőségű 0.88—1.06, kivételesen
1.10— 1.16, középminőségü 0.62— 
0.84, gyengébb 0.42—0.60. kicson­
tozni való marha 0.20—0.40, nö­
vendékmarha 0.40—0.80 pengő. A 
gyenge húsfogyasztás folytán a vá­
sár irányzata igen lanyha vo't s az 
árak kilogramonként 4 fillérrel, 
egyes esetekben még többe! is ol­
csóbbodtak.

A ferencvárosi sertésvásárra
felhajtottak 5000 darab sertést. 
Eladtak élősúlyban kilogramonkint 
könnyüsertést 1.24—1.30, közepes 
1.34—1.38, nchézsertést 1.40—1.42 
pengővel. A vásár irányzata 
lanyha.

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át.
Ismét őse in becses párt 
fogását továbbra is kérem

SIMON IRÉN
angol és francia nBi szabó.

SAJT
kóser, valódi sveici emen- 
thaii, p rima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók iíj. 
Weisz Bertalannál!, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben ) 

Megrendelt árukat ház­
hoz szál itok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel 
szolgálok- Telefon íl 77.

iiYENES ANTAL
kízpontl fütás, vízvezeték, csatornázás 

4a fflrdíberendezéal vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37

PATKÁNY
■ egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern íestéközletében

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Épület- és bütorvasalások, 
fournérok

Bésszier LajjosivéS
Széchenyi-« 2.

itz üzlet 
áthelyezése

miatt

félti-, női-és gyermek

A valódi

Uh pasztillák
de csakis a valódiak

nyálkásodásnál 
rekedtségnél 
náthánól ás 

gégekarcolásnál

Ideális hatássil vannak.

Kaphatók minden gyógyszer­
ei fórban és drogéi Iában. .

rendkívül leszál­
lított árban
szerezhetők be

is e ír»

Piac-u. 72.
Bftm j

Az üzlethelyiség beren­
dezéssel átadó, esetleg 

áruval együtt.

UeDiticeii, Piac-uíca 79.
V «2« d3t <8> D -tí* étfr -V*

Hogyan lehel megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI ?

címii müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt■ Az ősz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat,
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4 Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása,
11. Hogy kell felébreszteni egy alvu 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson aj müve, a
Hogy kell eladni ?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt„
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.
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FARSANGRA
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK Műkereskedőnél
I Piac-utca 19., az udvarban
I szerezheti be, hol detailvevök is engros árban szolgáltatnak ki.
■**toWiW6iwwt^iWfc’' ■ ■ i- ■ »um «iiiiiiiiMit—
sgpmmmmHmmmmmm m« . ... ®.... ■

Báli keztyűk
. óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.
~iiiiiii s'»iiiii»iii'iiini-¥Tiiiirrr~rr '   kbhwanni

Mindet,nemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

I

FIGYELEM!

4 ezer keve nád 
eladó.

Grünfeld Zoltán, Bethlen-utca 18<
>«$_

Tölefon 2-54. Te efon 2 54.

“■sys« TŰZIFÁT
teljesen száraz príma minőségben 
megrendülésre azonnal házhoz számítok.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

'■aráwKöW-

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szakUzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktolan utánzatokkal 

megtéveszteni.

©pi@i@i©;©i©:©i©i©i@í©i©k mm
Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú koífsrgramoíon zenéje mellett,

ypi

amely utolérhetetlen, liangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra- 
mofontűkben a li-<|ii;i<iyohh 

választók.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK
I I VÉTEL |#|

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok, bischer, Szoboszlói ut 
24. Telelőn 859. ______ 1215

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

HÁZAKAT,
i földeket, lakásokat adhat, vehet
|| Samu ingatlaníorgalmi irodájában,
jg Piac 41. 2321

1 1 1 iLADÍS I#1

I Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 
1 pengő 60 fillér felelősség mellett

Ékszerjavitások legjulányosabban.

fj. Borbély Lajos, BtfRGONDilf-ufcA 2,
mum w,vmbw*. .■..místmmsűtk ,.^*teúie8s««aiSBBamRa

Eladó ingatlanok:
Földek: Debrecen alatt 125 hol­

das, továbbá egy kilencszáz hol­
das birtok urilakással.

Házak: Kossuth, Hatvan és
Miklós uccán hat szobás mo­
dern családi házak.

Piac uccán üzlctes bérház 
nagy telekkel.

József kir. herceg ucca 48.
számú ház húszezer pengőért. 

Károly Ferenc József ut 
20. számú ház négyszobás be­
költözéssel, iparteleppel, tizen­
hatezer pengőért.

Móricz ucca 8. számú ház be­
költözéssel ötezer pengő. 

Széchenyi u t 30. számú öt­
szobás ház hatszáz négyszögöl 
telekkel tizenkétezer pengő. 

Malvin ucca 6. szánni nagy 
bérház jutányos áron.

Bővebbet ezen ingatlanokra meg­
tudhat a Máté ingatlaniro­
dában, Széchenyi ucca 55., bent 
az udvarban. 3245

Buforvevők!
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelniI 713

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

SELYEM-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGNA- 
GYOBB VÁLASZTÉKBAN A 
KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 
9. 701

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. ____________ 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. - • 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele 
Ion 79. 2361

SZENET
fűtésre csak bcrenteít használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb spnrheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

1471

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
rcknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre fígyelnil 2251

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Parkettiényesitő
adlólakk különlegességek, kályha- 

I ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Berzékí fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223
Aromás, zamatos kávét

Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

~ PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Híd ucca 16, 1290

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házal, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
tot a fizetési teltételek mcgjelölé- 
jcligére. 1290

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Harisnyakötődében
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232
mindennemű harisnyák fejelését,

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid uccn 
16. 1285

- ¥ ~ • ' „* . „,l v--■* - ■ '



FÜGGETLEN ÚJSÁG

DÓCZY-BXLRA
ruhákat nagyobb lányoknak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért Feuer- 
man bőröndösmesternél, Piac ucca 
44. 1329

Nagy Józsei
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
Figyeleml

Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. ______________

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Szinkáz-átiáró.

2140

Mghimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226"

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251
Teherautóval

fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gyula 
bérautó fuvarozási vállalata. Tele­
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.

1343

Selyemkalapok
legszebbek, legizlésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete u. 
10.______________ 3251

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42._______ 2164

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek lego'csóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90. 
_______________________________1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie Iloná"-ban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Trafikberendezés,
áruval, hódéval, sürgősen, olcsón 
eladó. Megbízott: Kiss Csapó 8.

1381

Eladó
vadászfegyver, 16-os lankaszter. 

- - 1380Kiss, Csapó 8.
Figyeleml

Saját érdeke mindenkinek, hogy 
mielőtt elköltözne vagy bármily 
ingóságot, üzleti vagy irodai be­
rendezést eladna, hogy irodámat 
az eladással megbiz-za, mert lehet­
séges, hogy már a megbizás után 
egy óra múlva minden bútorát 
irodám elad. Iroda: Csapó 8. 1379

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, habi 
hajvágás 5000. Torna, Széchenyi 
ucca 57. _ __   3278

Eladó
kiváló jó menctelü rőfös üzlet vá­
rosunk legforgalmasabb helyén. — 
Cim a kiadóban. 3281

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Takaréktüzhelyeket
legjobb kívitclüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152
Alkalmi ajándéktárgyak:

arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30

1297
Kötöttgomb

télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3- szám.__________ 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 

____________________________1231
TENGERI CSUTKA 

bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár 
Hid occa 16., Gázgyárral szemben

1938

( Gépírót,
ki gyorsírni tud, azonnali belépés­
re felveszek. Ajánlatokat „Keres­
kedelmi iroda" jeligére a kiadóba
kérek.   3282

Ügynökök
a textiláru részletszakmából felvé­
telnek Teichmann Béláná1, Piac 

a 83._______________________3280

Uj harisnyát
cs fejelést elvállalok. Ugyanott 
egy harisnyakötő munkás levéte­
tek. Csokonai ucca 40. ______ 3273

Azsurozónőt,
himzőnőt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
II. emelet 9. ajtó. 3277

I I mm I«I

Svájci Tejívó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27, Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Berentei szén
42.000 korona mázsánként haza­
szállítva. Szagtalan, salakmentes. 
Schwartz, Agárdi ucca 6. 'telefon 
12-04,_______________ 3234

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére. Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2309

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáríus Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Kocsik
újak, használtak raktárról kapha­
tók, javításokat, megrendeléseket 
igen kedvező áron vállal Neuländer 
Andor kocsigyára, Erzsébet 28.

3263

i'fi I január 18.

Sodrony úgjpowító$*t
legjobb mmSstyaen készít

NEUMANN, Péísrfia-utea 19.

Lelépés
nélkül átadom kétszobás, konyhás 
lakásomat annak, ki bútoromat 
megveszi. József kir. herceg ucca
70., Schwarz. 3271

Kiadó
bútorozott szoba. Hadházi ucca
16., Péterfia végén. 3272

Vidéken
forgalmas1' helyen üzlet, berende­
zéssel kiadó, bármi yen szakmára 
megfelel. Cim a kiadóban. 3274

Füszerüzlet
jóforgalmu, áruval, berendezéssel 
kevés pénzzel átvehető. Vámos- 
pércsi ut 28. 3240

ízletes
házikoszt kihordásra is mérsékelt 
áron kapható. Vendég ucca 17.

3242

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

1 I ftfcKKSLCT I I

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lövinger, 
Hatvan u. 9. 3250

Könyvelői,
tisztviselői, ügynöki vagy bizalmi 
állást keresek óvadékkal. Megke­
resések „Munkaerő" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 3236

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. Leveleket 
. Szorgalmas" jeligével a kiadó­
hivatal továbbit. 3208

Bejáró
főzönöt azonnalra keresek. Cim a 
kiadóhivatalban. 3269

Asztalos tanulót
felvesz Szabó asztalos, Szent An­
na u. 25. 3227

Uccai
bútorozott szoba kapualatti bejá­
rattal azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 24. 3248

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úri­
embernek azonnal kiadó. Klein, 
Degenfeld tér 3. 3249

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35., II.____ ____________ 3241

Elcserélném
Fő uccán lévő 3 szobás lakásomat 
központban lévő öl-hat szobás 
modern lakással, esetleg keresek 
központban három-négy szobás la­
kást fő- vagy albérletbe. Ajánla­
tok „Modern" jedge alatt kiadóba. 

_______________ 3248
Központon

különbejáratu szoba, esetleg zon­
gorahasználattal kiadó. Hatvan 29.

______________________ 3257

Elegáns 1
frakköltöny solo szmokinggal el­
adó Rappaport uriszabónál, Piac
63., emelet, 3256

Bútorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc­
ca 18., II. emelet. Simon. 3254

Jégvermek
jég tartására kiadók. Reichmann 
Vilmos, Széchenyi ucca 22. 3239

Hcggcsztéit
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Bútorozott
szoba központban két intelligens 
szemé ynek, esetleg házaspárnak 
kiadó. Domb ucca 1. 3270

Jómenetelii
fűszer- és csemegeüzlet a belvá­
rosban átadó. Cim a kiadóban.

_______ 3279

Püspöki
palotába csinos szoba, fürdőszobá­
val kiadó. Érdeklődni Nagy ház­
mesternél, III. kapu. 3276

Két
egymásbanyiló csinosan bútoro­
zott szoba 3 urnák kiadó, esetleg 
e látással, Miklós ucca 7., Grosz- 
rnann.___________________ 3259

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végli, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
mínőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2. ________________ 3193

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10, 1327

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon!

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, Ízléses falbör- 
kölesben, ezeraél több, részben színes 

képmelleklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból s«m 
hiányomat!

Ára 22 pengő.
Kapható: Heged i* ós Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Telefon 54.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa 
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengo-iiieték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Híggclé- 
ktil közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást. 
Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

ílegfcdií« és Sándor rt.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piae ueca 49. szám.


